

# 携手并肩共作战 织密疫情防控网

## 她们是绽放在楼宇防疫一线的“铿锵玫瑰”

为了全力做好曹杨新村街道楼宇(园区)的疫情防控和企业复工保障工作,“曹小二战‘疫’冲锋队”每天奔走在“战疫”的最前线,他们用一份责任、一份担当、一份坚守,践行“曹小二冲锋队员”的使命。而这里面还涌现了一批女将,她们直面疫情冲锋在前,穿梭在曹杨辖区楼宇间,坚守在疫情防控第一线。

### 为了战“疫” 退休阿姨学会了“变身”

蔡维帼退休后身兼数职:春之声大厦党支部书记、街道党建指导员、北杨园居民区志愿者,今年她又多了一个身份,“曹小二战‘疫’冲锋队”队员。“战疫”开始后,她成为“社区战士”,早上8点起在小区大门口值守,登记居民出行回沪情况、挨家挨户排摸宣传、协助楼内清洁消毒……一连工作6个小时。



蔡维帼(左一)带队检查楼宇疫情防控工作

第二天,她又会化身“楼宇战士”,带领街道联络员、年轻社工,在大楼内逐层逐户张贴告知书和封条,在大堂张贴宣传海报和横幅,和物业工作人员一起打电话给租户进

行信息排查。到了夜晚休息时间,她才发现腿脚酸疼,嗓子也早已沙哑。有人劝她,都快70岁的人了,还这么辛苦图什么?蔡维帼手一摆:图什么?共产党员不为自己,哪里需要我

就去哪里!只要国家需要我,就算70岁了,我依然是“战士”!蔡维帼说到做到,用昂扬的斗志和饱满的精神迎接每一天的“战斗”。

### 为了战“疫” 小姑娘也有大能量

钱雯是“冲锋队”中的一名85后女“战士”,也是2019年刚加入中国共产党的“新鲜血液”。在前期走访排摸楼宇企业的过程中,她吃了不少“闭门羹”不说,甚至遇到了各种“白眼”和冷嘲热讽。那天已经是她数不清第几次敲响星港27楼某家公司的门了……

一个穿着单薄的睡衣中年男子怒气冲冲,猛地打开房门,指着钱雯的鼻子就骂开了:“小姑娘依到底想组撒?每天每天敲,烦不烦?我已经签过承诺书了,不开工的!组撒还要天天来?”口罩遮住了钱雯微微发红的脸,她略微向后侧了侧身,用

坚定的目光看着男子:“您好,承诺书我们收到了,但是有人反映您的公司已经复工了,我今天来看看。如果没有复工,感谢您的支持;如果已经开始上班了,这是绝对不允许的哦!”随后,她继续耐心解释、详细告知防控要求、仔细告知隐瞒不报的严重后果。

小钱笑着说,像这样的企业和住户太多了,但是被我们的执着和真心所打动,越来越多的人愿意主动配合了。



钱雯(右)始终奋战在一线

## 不走完我不放心、不关照我不安心

### 记奋战在疫情防控一线基层社工的12小时



入户宣传疫情防控工作

“咚咚咚,李阿姨在家吗?”爬到六楼,桂杨园党总支书记陈健敲开了一户居民的门,“阿姨好,最近家里有没有外地来沪的人呀?家里有没有人生病的呢?如果有外地来沪人员要向居委会报备下哦……”又一次复述了一遍需要和居民沟通解释的内容,陈书记做好登记,接着又去敲隔壁住户。

已经记不清这几天跑了多少栋楼,爬了多少层楼了。在居民楼门前的小花园里,陈健脱下口罩深吸了口气,赶紧又戴上,疫情防控关键时期各种措施可马虎不得。

自小年夜开始,桂杨园居委会就开始了每天上午九点至晚上九点全员上岗的工作模式。疫情就是集结号,居委会积极响应街道党工委的要求,认真做好新型冠状病毒疫情防控工作,更是为了让桂杨社区的百姓放心安心。每个社工分块包干,进行全方位排摸梳理,上门走访电话随访,做到不漏一户全覆盖不分地域无死角。

陈健说,桂杨园有两千多户居民,分摊到每个社工需要排摸近330户,他们每天工作12小时,排查联系春节期间外地回沪人员,巡查小区有无鄂牌车辆进入,对常住居民进行宣传告知……作为社区居民的贴心人,居民有困难第一时间想到的就是找居委会,所以在这样



的特殊时刻,居委会一定要守好岗位,帮助有需要的居民解决困难,更要做好对于新型冠状病毒科学认知的宣传,让社区居民不要过于恐慌,不信谣传谣,树立科学、理性的态度。

说话间,社工小曹打来了电话,前期排摸的一名湖北来沪的新上海人刚开车从湖北回到上海桂杨园的家中,第一时间主动打电话到居委会进行了报备。

挂了电话,陈健赶忙赶回居委会,立即上报街道相关部门,请求对该住户楼栋进行消毒处置并对其进行居家医学观察。同时和该户居民进行了电话联系,询问健康状况,生活上有无不便困难之处,是否需要安排送食品和日用品等。这名湖北籍返沪人员正是前几天社工小曹比

对块内居民户籍和排查小区鄂牌车辆,发现年前返乡的,小曹和该居民进行了电话沟通,让其返沪前告知居委会具体日期,回沪后第一时间报备。陈健表示,返沪居民进行居家医学观察是防疫的需要,虽然大家不便直接接触,但是社区的关怀要更加直接,越是这个时候越是要做好贴心人,每天电话随访,帮助他们守望相助共度难关。

在居委会收拾休整了会儿,陈健喝了口茶吃了两个茶叶蛋,边吃便开心地介绍这些鸡蛋是社区热心居民送来的,他们看我们工作辛苦,春节期间一直上班,特意送来慰问大家的。本不想收也婉拒了多次,但是居民坚持也不想辜负他们的一片心意,所以煮了茶叶蛋大家可以垫垫饥。吃完出门继续跑楼,虽然辛苦但却幸福满满,今天的任务还没有完成呢,要赶在九点下班前跑完,“不走完我不放心、不关照我不安心。”

这是桂杨园居委会社工工作的12小时,也是曹杨基层社工们新春佳节工作的每一天,“自从小年夜开始,就未曾休息过。”20个居委会的社工放弃休息全员上岗,为的就是守护好美丽家园。

## 防疫期间, 曹杨来了市北电力人

在疫情防控物资紧缺的当口,作为街道的党建共建单位,市北供电公司雪中送炭。电力应急保障时使用的防护面罩、护目镜、额温枪、橡胶手套……这些基层一线急需的防护设备,就像冬日里的暖流送到了曹杨抗疫的最前线。

而他们送来的还不止这些珍贵的物资,还有一群最优秀的“电力人”。市北供电公司纪委书记俞康说,在得知社区干部一整个春节都没有休息过,每天超负荷工作在岗位上,为守护家园拼尽全力,他们也想为抗疫助一臂之力。在公司团委的动员下,很快就有数十名青年员工报名。“我是常日班,双休日我可以去社区。”“我2月18日休息,那天安排我去。”没有任何犹豫、没有任何退缩,这些热血而又热心的市北电力人义无反顾地走进了社区,成为了曹杨抗疫大家庭的一份子。

宋祎波、许鸣吉是这群市北电力人中最先来到社区,共同参加抗“疫”战斗的。宋祎波支援的是枫杨园居民区。一人一证、凭证进门、登记告知、测量体温……全封

闭的严格进出管理,让小宋感觉到了防疫的高压。“这是外来人员信息登记表,除了基本信息,还要详细记录航班号、车次号、座位号,还要询问是否途径重点地区……”枫杨园居民区党总支书记张嘉颖耐心地给宋祎波讲解了数据汇总的要点。宋祎波的任务就是帮助居民区进行大量的数据录入和汇总。

数据是防疫工作的基础,是最关键的环节。任何一个信息的错误或遗漏,任何一个数据的误差或遗失,都会让防疫工作无法形成闭环。

支援枫岭园居民区的许鸣吉承担的同样是防疫数据的处理工作。枫岭园下辖的曹杨七村是合用户住房,出租率特别高,外来人员尤其多,情况又较为复杂。因为“扫楼”任务重,居委干部分身乏术,每天牵涉大量精力的数据处理一直是居民区头疼的工作。许鸣吉的到来,让枫岭园居委干部心头的一块大石放下了:“有了市北的志愿者,我们就可以更加安心地去‘扫楼’了。”



市北供电公司雪中送炭



市北电力人奋战在一线